

NE.38.07.2024

Włocławek, dnia 19 lutego 2024 r

Wszyscy Wykonawcy

Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepłej Sp. z o.o. we Włocławku w ramach prowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia na zadanie pn: „**Wykonanie i dostawa indywidualnego kompaktowego węzła ciepłego**” – **sprawa nr NE.38.07.2024**, działając zgodnie z par.27 ust.4 Regulaminu udzielania zamówień, stanowiącego załącznik do Zarządzenia Nr 6/2021 Prezesa MPEC Sp. z o.o. we Włocławku, poniżej publikuje pytania otrzymane od Wykonawcy wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami, mianowicie:

**Pytanie nr 1:
dotyczy projektu umowy**

„Wyznaczenie jakiegokolwiek terminu bez porozumienia z Wykonawcą i uwzględnienia wszystkich okoliczności może doprowadzić do sytuacji, że Wykonawca nie będzie w stanie wykonać zadania w jednostronnie wyznaczonym terminie ze względu na kwestie techniczne lub logistyczne, które muszą zostać wzięte pod uwagę. Wnosimy zatem o:

a) zmianę § 5 ust. 3 z:

„3. Gwarancja obejmuje bezpłatną naprawę stwierdzonych wad, albo wymianę na urządzenie wolne od wad, niezwłocznie po ich zgłoszeniu przez Zamawiającego, jednak nie później niż w terminie 3 dni od zgłoszenia lub w uzgodnionym przez Strony terminie”

na:

„3. Gwarancja obejmuje bezpłatną naprawę stwierdzonych wad, albo wymianę na urządzenie wolne od wad, niezwłocznie po ich zgłoszeniu przez Zamawiającego, jednak **jeżeli jest to technicznie możliwe** nie później niż w terminie 3 dni **roboczych** od zgłoszenia lub w uzgodnionym przez Strony terminie”;

b) zmianę § 5 ust. 5 z:

„5. Wady każdego z elementów Przedmiotu Umowy wskazanego w §4 ust. 2 lit A, B, i C stwierdzone przy dostawie lub w okresie gwarancji i rękojmi, przedstawiciel Zamawiającego reklamuje niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 7 dni licząc od dnia ich stwierdzenia. Dostawca zobowiązuje się na własny koszt usunąć wady albo wymienić dany element Przedmiotu Umowy na wolny od wad niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 3 dni licząc od daty zgłoszenia reklamacji, z zastrzeżeniem ust. 6. W przypadku niedochowania terminu usunięcia wad Zamawiający ma prawo dokonać usunięcia wad na koszt i ryzyko Dostawcy bez zgody sądu lub Dostawcy bez utraty uprawnień wynikających z gwarancji”

na:

„5. Wady każdego z elementów Przedmiotu Umowy wskazanego w §4 ust. 2 lit A, B, i C stwierdzone przy dostawie lub w okresie gwarancji i rękojmi, przedstawiciel Zamawiającego reklamuje niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 3 dni licząc od dnia ich stwierdzenia. Dostawca zobowiązuje się na własny koszt usunąć wady albo wymienić dany element Przedmiotu Umowy na wolny od wad niezwłocznie, **jeżeli jest to technicznie możliwe** nie później jednak niż w terminie 3 dni **roboczych** licząc od daty zgłoszenia reklamacji,

z zastrzeżeniem ust. 6. W przypadku **zwłoki w niedochowaniu** terminu usunięcia wad Zamawiający ma prawo dokonać usunięcia wad na koszt i ryzyko Dostawcy bez zgody sądu lub Dostawcy bez utraty uprawnień wynikających z gwarancji”;

c) zmianę § 5 ust. 6 z:

„6. W przypadku stwierdzenia przy odbiorze przez Zamawiającego wad uniemożliwiających wykorzystanie

ich zgodnie z przeznaczeniem, Dostawca zobowiązany jest do dostarczenia/wymiany elementu Przedmiotu Umowy na własny koszt, na wolny od wad niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 3 dni licząc od daty zgłoszenia reklamacji”

na:

„6. W przypadku stwierdzenia przy odbiorze przez Zamawiającego wad uniemożliwiających wykorzystanie ich zgodnie z przeznaczeniem, Dostawca zobowiązany jest do dostarczenia/wymiany elementu Przedmiotu Umowy na własny koszt, na wolny od wad niezwłocznie, **jeżeli jest to technicznie możliwe** nie później niż w terminie 3 dni **roboczych** licząc od daty zgłoszenia reklamacji”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż podtrzymuje dotychczasowe zapisy projektu umowy, stanowiącego Załącznik nr 7 do SIWZ.

Pytanie nr 2:

dotyczy projektu umowy

„Wykonawca zwraca uwagę, iż umowa zawierana przez Strony należy do grupy umów cywilnoprawnych, a ich podstawową zasadą jest równość stron. Ponadto należy zauważyć, iż zapisy umowne powinny zapewnić przynajmniej minimalną ochronę interesów Wykonawcy. Nawiązuje do powyższego art. 5 Kodeksu cywilnego, który stanowi, że nie można czynić ze swego prawa użytku, który byłby sprzeczny ze społeczno - gospodarczym przeznaczeniem tego prawa lub z zasadami współżycia społecznego. Ponadto Wykonawca zwraca uwagę, iż podstawą każdej umowy i celem nadrzędnym jest wspólne działanie Zamawiającego i Wykonawcy mające na celu osiągnięcie oczekiwanego przez Zamawiającego efektu. Przez pojęcie „wspólne działanie” należy rozumieć takie czynności, które nie wymuszają uprzywilejowanej pozycji żadnej ze Stron. Odwołując się do wyżej wymienionych zasad współżycia społecznego oraz zasady równości stron, wnosimy o dopisanie do § 6 ustępu 1A o brzmieniu:

„Zamawiający zapłaci Dostawcy karę umowną za odstąpienie od Umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający – w wysokości 10% wynagrodzenia netto za wykonanie Przedmiotu Umowy”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż podtrzymuje dotychczasowe zapisy projektu umowy, stanowiącego Załącznik nr 7 do SIWZ.

Pytanie nr 3:

dotyczy projektu umowy

„Wykonawca zwraca uwagę, że wszelkie ewentualne kary umowne powinny być bezsporne i nie powinny budzić wątpliwości żadnej ze Stron. Wnosimy zatem o zmianę § 6 ust. 5 z:

„5. Strony postanawiają, że kwota kar umownych może być potrącona z kwoty wynagrodzenia należnego Dostawcy”

na:

„5. Strony postanawiają, że **bezsportna** kwota kar umownych może być potrącona z kwoty wynagrodzenia należnego Dostawcy”.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż podtrzymuje dotychczasowe zapisy projektu umowy, stanowiącego Załącznik nr 7 do SIWZ.

Pytanie nr 4:

dotyczy projektu umowy

„Przy obecnej konstrukcji zapisu § 8 ust. 1 pkt a) Wykonawca mógłby ponosić odpowiedzialność nawet w sytuacji, gdy niedotrzymanie terminu realizacji nie pozostawałoby w bezpośrednim związku przyczynowo-skutkowym z jego działaniami lub zaniechaniami. W związku z powyższym, w celu doprecyzowania istotnych dla Wykonawcy zapisów umowy wnosimy o zmianę § 8 ust. 1 pkt a) z:

„a) Dostawca opóźnia się z wykonaniem elementu Przedmiotu Umowy i pomimo pisemnego wezwania ze strony Zamawiającego, do prawidłowego wykonywania Umowy bądź określającego ostateczny termin wykonania Przedmiotu Umowy, nie wykonuje go bądź wykonuje w sposób, który daje uzasadnione przypuszczenie, iż nie wykona Umowy we wskazanym terminie”

na:

„a) Dostawca **pozostaje w zwłocie** z wykonaniem elementu Przedmiotu Umowy i pomimo pisemnego wezwania ze strony Zamawiającego, do prawidłowego wykonywania Umowy bądź określającego ostateczny termin wykonania Przedmiotu Umowy, nie wykonuje go bądź wykonuje w sposób, który daje uzasadnione przypuszczenie, iż nie wykona Umowy we wskazanym terminie”.

Odpowiedź:Zamawiający informuje, iż podtrzymuje dotychczasowe zapisy projektu umowy, stanowiącego Załącznik nr 7 do SIWZ.

Zamawiający informuje, iż pozostałe zapisy SIWZ oraz termin składania ofert, nie ulegają zmianom, a powyższe pismo stanowi integralną część SIWZ i jest wiążące dla wszystkich ubiegających się o udzielenie przedmiotowego zamówienia.

Prezes Zarządu